
Vyhlášení Zemědělského hospodáře 2024 
 
Lysá nad Labem 5. 10. 2024. Na Dožínkách Středočeského kraje bylo předáno ocenění 
zemědělským hospodářům v roce 2024. 

 

ZOD Úmonín, okres Kutná Hora 
Zemědělské obchodní družstvo Úmonín hospodaří od roku 1993 nedaleko Kutné Hory v okolí obcí 
Úmonín, Křesetice a městyse Malešov. Družstvo obhospodařuje výměru 1853 ha zemědělské půdy, 
z toho 39 ha jsou louky. Cílem je obhospodařovat propachtované pozemky správnou zemědělskou 
praxí a udržet jejich stálou úrodnost. V rostlinné výrobě se specializují na ozimou pšenici, ozimý 
ječmen, ozimou řepku, kukuřici na zrno, mák bílý, oves nahý, kukuřičnou siláž a vojtěšku na senáž. 
V živočišné výrobě jsou zaměřeni na výrobu mléka, prodej jatečných býků a chov a výkrm prasat. 
Chovají dojné krávy a k tomu veškerý zástav, dále chovají prasnice a rovněž veškerý zástav až do 
prodeje vykrmených prasat. Ročně prodávají 4400 kusů vepřového žíru a 240 býků. 

 
Na ocenění zemědělský podnik navrhla Krajská rada Zemědělského svazu Středočeského kraje. 
Ocenění předala radní Středočeského kraje Mgr. Jana Skopalíková. 

 

 

 



 AGD Kačice s.r.o., okres Rakovník 
Společnost AGD Kačice, s.r.o. leží necelých 15 km západním směrem od Prahy. Firma hospodaří na 
3 000 ha zemědělské půdy a provozuje jak rostlinnou, tak i živočišnou výrobu. Ve společnosti pracuje 
v současné době cca 42 zaměstnanců v hlavním pracovním poměru. Kromě pěstování obilovin, olejnin 
a silážní kukuřice se zabývá chovem 450 ks mléčného skotu plemene Holštýn. Rostlinná výroba zajišťuje 
jak pěstování tržních plodin, tak výrobu objemných krmiv a steliv pro živočišnou výrobu. Z tržních 
plodin přestavuje největší výměru pšenice ozimá 1170 ha, následuje řepka ozimá 450 ha, žito ozimé 
170 ha, ječmen ozimý 150 ha, ječmen jarní 140 ha, jetel nachový inkarnát 120 ha. Krmné plodiny 
představuje vojtěška 180 ha, kukuřice na siláž 180 ha, trávy a jetelotrávy na orné půdě 150 ha. 
Živočišná výroba je rozdělena do dvou středisek: Na středisku Kačice je soustředěna výroba mléka 
a odchov telat do 3 měsíců.  Na středisku Družec jsou umístěna telata od 3 do 6 měsíců, odchov jalovic 
a výkrm býků. Živočišná výroba prošla v posledních 5 letech rozsáhlými změnami. Z plemen ČESTR 
přešli na plemeno Holštýn. V současné době chovají 400 ks dojnic. Ustájené jsou ve volné boxové stáji 
s navazující paralelní dojírnou. Zaprahlé dojnice a vysokobřezí jalovice chovají v lehké plachtové hale 
s navazující pastvinou, na kterou mají krávy i jalovice přístup 24 hodin denně. Díky opatřením, která se 
během posledních let realizovala, došlo k výraznému zlepšení odchovu telat, kdy se posunuli ze ztrát 
20% narozených telat na současných méně než 8%. Dochází rovněž k postupnému navýšení užitkovosti, 
a to z 20 l v roce 2017 na současných 32 l na ustájenou dojnici. 

 

Na ocenění zemědělský podnik navrhla Krajská rada Zemědělského svazu Středočeského kraje. 
Ocenění předal prezident Agrární komory Ing. Jan Doležal. 

 

 

 



Farma rodiny Kubátových a Balcarových, a.s., okres Benešov 
Ukázkovým třígeneračním rodinným hospodářstvím, kde si každý člen našel své smysluplné uplatnění, 
je Farma rodiny Kubátových a Balcarových v obci Dobříčkov nedaleko Benešova. Zabývá se pěstováním 
široké škály plodin na 240 hektarech půdy, přičemž od roku 2022 je zde praktikováno na celé výměře 
regenerativní zemědělství. Součástí hospodaření je chov mléčného skotu s využitím robotického 
dojení, doménou dcery zakladatele farmy Václava Kubáta – Báry Balcarové, je zatím zkušební výroba 
sýrů a sýrových specialit. Nadšení všech vnoučat pro život na venkově, mezi spoustou zvířat 
a zemědělskou technikou, dává tušit, že zdejší hospodářství s velkým přínosem pro široké okolí 
v mnoha směrech čeká optimistická budoucnost. 

 

 

 

Na ocenění zemědělský podnik navrhla Asociace soukromého zemědělství ČR.  

Ocenění předal tajemník ministra zemědělství Mgr. Josef Wolf. 

 

 

 

 



ZEVOS s.r.o., okres Kolín 
Společnost vznikla v roce 1992 oddělením od bývalého státního statku Kolín, kdy od začátku 
hospodařila na cca 870 hektarech orné půdy. Měla základní stádo dojného skotu čítající 160 kusů 
a výkrmnu býků o počtu 60 kusů. V době největšího rozmachu živočišné výroby na farmě pracovalo 22 
lidí na plný úvazek. V roce 1997 se z důvodu dlouhodobé neekonomické rentability zrušil dojný skot, 
výkrm býků zde fungoval do roku 2007, kdy se z ekonomických důvodů zrušil a podnik se zaměřil pouze 
na rostlinnou výrobu. V současnosti podnik hospodaří na původních cca 870 ha orné půdy, kdy největší 
zastoupení má pšenice ozimá cca 340 ha, cukrovka, řepka, sója, kukuřice na zrno a sladovnický ječmen 
jarní po 100 ha. Co se týče výnosů, tak z dlouhodobého hlediska se pšenice pohybuje nad 8 t/ha 
v potravinářské kvalitě, u ječmene je dosahováno průměrně hodnoty kolem 6,5 t/ ha ve sladovnické 
kvalitě, řepka atakuje hranici 4 t/ha a sója 3,5 t/ha. V posledních letech ve firmě zdárně proběhla 
generační obměna, jak na vedoucích pozicích, tak i u manuálních pracovníků. V rámci optimalizace 
nákladů a zvýšení efektivnosti práce se počet manuálních pracovníků zredukoval ze sedmi na pět. Na 
„kancelářských“ pozicích se vinnou narůstajících povinností v rámci legislativy, dotační politiky atd. 
navýšil počet na 2,5 pracovníky. 
 

 

Na ocenění zemědělský podnik navrhla Regionální agrární komora Středočeského kraje.  

Ocenění předal předseda Zemědělského svazu ČR Ing. Martin Pýcha. 

 

 



Farma Kuna, okres Kladno 
Farma pana Víta Kuny v Žilině u Kladna byla založena v roce 2012. Pan Kuna tehdy zdědil statek po 
prarodičích, kteří léta pracovali v JZD. On sám je v oboru vyučen a v zemědělství pracuje celý život. 
Farma se věnuje především rostlinné výrobě – pěstování pšenice, řepky, ječmene, ale i méně tradičních 
plodin jako je cukrová řepa, nebo mák. Pan Kuna obhospodařuje i menší louky, především jako cenný 
zdroj produkce krmiv pro hospodářská zvířata. Výměra farmy čítá zhruba 200 hektarů, vše v přilehlých 
lokalitách kolem Žiliny, v nadmořské výšce zhruba 400 metrů. Půda je zde velmi rozmanitá, od 
černozemě až po velmi kamenitou půdu. Farma upřednostňuje orební zpracování půdy. Farma 
Kunových se pravidelně zapojuje do různých výzkumných aktivit spojených s rostlinnou výrobou, 
zejména pokusů osevních. Nabízí také služby pro ostatní zemědělce, zejména v době sklizně. Například 
sklízení mlátičkou Class Lexion, ale i jiné služby spojené s rostlinnou výrobou. Rodina Kunových počítá 
s tím, že se do hospodaření na farmě postupně zapojí i děti a navážou tak na rodinnou tradici. Proto se 
snaží farmu zvelebovat a rozšiřovat. Výsledky své práce rodina aktivně usiluje o šíření pozitivního 
obecného povědomí o zemědělství, které chápe především jako poslání. 

 

 

Na ocenění zemědělský podnik navrhla Regionální agrární komora Středočeského kraje.  

Ocenění předal předseda Asociace soukromého zemědělství ČR Ing. Jaroslav Šebek. 

 

Zde je odkaz na celou brožuru o Středočeských hospodářích: 

Středočeské dožínky 2024.pdf 

 

file:///C:/Users/Gabriela%20JenÃÄ�kovÃ¡/Downloads/StÅ�edoÄ�eskÃ©%20doÅ¾Ãnky%202024.pdf


 

 
Ing. Gabriela Jeníčková 

Krajská rada Zemědělského svazu Středočeského kraje 


